

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čkovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravlništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratov: cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

Volitve na čehoslovaškem.

Čehoslovaška je država prave demokracije (ljudovlade). Za njo velja v polnem obsegu, da je narod država in država narod. Na čehoslovaškem si narod sam po svojih zastopnikih daje zakone, narod sam upravlja svoje javne zadeve po ministrih in uradnikih, ki so pod strogo kontrolo ljudskih zastopnikov v narodni skupščini in v senatu. V čehoslovaški republiki demokracija ni beseda brez vsebine, marveč je dejstvenost, nad katero pazljivo čuva oko državnega predsednika Masaryka.

Neobhodno potrební predpogoj in hkrati najkrepkejša obramba demokracije so volitve. Čehoslovaška ima najmodernejši in najpopolnejši zakon za volitve narodnih poslancev. Poslanci se volijo po splošni, enaki in direktni volilni pravici moških in žensk s tajnim glasovanjem, in sicer na osnovi proporca. Volitve se vršijo brez vsakega pritiska v popolni svobodi. Ta svoboda omogočuje vsakomur, da voli poslanca po prepričanju in vesti, ne da bi se mu bilo treba bati kakšnih posledic. In vprav ta svobodna ljudska volja je najtrdnjši temelj čehoslovaške države.

Prihodnjo nedeljo, 19. maja, bo čehoslovaško ljudstvo zopet imelo priliko, da si nanovo izbere svoje zastopnike v poslansko zbornico in v senatu. V nedeljo, 26. maja, pa bodo volitve v deželna in okrajna zastopstva. V tem mesecu se bodo torej na čehoslovaškem obnovile vse zakonodajne, upravnin samoupravne korporacije. Jeseni in v naslednjem letu bodo sledile volitve v občine, ki imajo na čehoslovaškem zelo široko in učinkovito samoupravo.

Velikih sprememb v strankarskem oziru te volitve ne bodo prinesle. Čehoslovaki so politično tako izobraženi in določno opredeljeni, da število tistih, ki nihajo med strankami sem ter tja, ni veliko. Vladni blok tvorijo: češki republikanci (agrarci), češki socialni demokratje, čehoslovaška ljudska stranka in češki narodni socialisti; tem strankam so se izmed Nemcev pridružili socialni demokratje in kmečka zveza (nemški agrarci). Proti vladinemu bloku se bori češka opozicija, ki nastopa v volilnem boju kot spojitvev treh strank: narodnih demokratov pod vodstvom dr. Kramářa, narodne zveze pod vodstvom Stribrnega in fašistične skupine, ki ji je ustanovitelj znani Gajda.

Med Slovaki je borbena-opozicijska slovaška katoliška ljudska stranka,

katero vodi bojeviti prelat Hlinka, ki ga diči naslov »oče Slovaške«. Avtonomija Slovaške je tisti cilj, ki od njega Hlinka ne popusti. Da bi se uspešneje boril za njegovo uresničenje, je sklenil volilno zvezo z avtonomisti med slovaškimi protestanti. S tem je odloženo uresničenje želje, ki napolnjuje vse zavedne čehoslovaške katoličane, da bi se namreč čehoslovaška ljudska stranka, ki jo vodi monsignor Šramek, združila s slovaško katoliško ljudsko stranko.



V NAŠI DRŽAVI.

Še enkrat o izidu volitev v Dravski banovini, Ljubljana, 7. maja d. Banska uprava Dravske banovine objavlja naslednje službeno poročilo o izidu volitev v Dravski banovini:

Število volilnih uprav. 308.472
Število oddanih glasov 151.846 (47.67%)
Dobile so glasov:
lista g. Bogolj. Jevtiča 125.178 (82.43%)
lista g. dr. Vl. Mačka 22.510 (14.82%)
lista g. Dimit. Ljotiča 2.513 (1.65%)
lista g. Maksimoviča 44 (0.03%)
Število nevelj. glasov 1.601 (1.07%)

Za poslance. »Glas Naroda« piše v svoji številki od 19. maja o tem naslednje: »Ogromna večina prejšnjih poslancev z redkimi častnimi izjemami se po volitvah ni več veliko brigala za stike s svojimi volilci. Le bolj po redko so se prikazali v svoj volilni okraj in sklicali kakšno »konferenco« maloštevilnih zaupnikov, in še to pod pritiskom drugih gibanj, kakor je bilo pri nas gibanje bojevnikov. Baš tej okolnosti in pa popolni sterilnosti prejšnje politike JNS pripisati ono apatijo, ki se je vedno bolj pojavljala med našim ljudstvom. V bodoče se ne bo smelo več dogajati, da li izvoljeni poslanci samo vlekli dnevnice, kimali k zakonskim načrtom katere predlaga vlada skupščini, odobritev, in intervenirali za enega ali drugega izmed svojih volilcev pri kakšnem ministrstvu ali drugem uradu, temveč morajo predlagane zakonske načrte tudi temeljito proučevati in zahtevati v primeru pomanjkljivosti tudi njih zboljšanje. Pa ne samo to! Po potrebi morajo tudi poslanci sami dajati vladi inicijativo za sestavljanje raznih zakonskih načrtov in iz-

Med Nemci na čehoslovaškem je o priliki volitev zavlada večja zmeda. Poleg starih strank: socialno-demokratske, kmečke zveze in krščansko-socialne ljudske stranke je zadnji čas bila ustanovljena »Sudetsko-nemška domovinska fronta«, ki ji načeluje Konrad Henlein. Ko je bila narodno-socialistična stranka med čehoslovaškimi Nemci razpuščena, je nastopila omenjena »Domovinska fronta« kot njena dedinja. V nemškem taboru je torej pričakovati precejšnje pregrupacije volilcev, ki jih strastna nemško-nacionalna agitacija tira iz vladnega bloka v opozicijsko fronto.

dajanje zakonov.« — Predvsem pričakuje ljudstvo učinkovitih korakov in ukrepov za olajšanje neznosne gospodarske krize.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Balkanska zveza je začela zborovati v Bukarešti 9. maja. Posvetovanj so se udeležili poleg zastopnikov Romunije pod vodstvom zunanjega ministra Titulesca še naša jugoslovska delegacija z ministrskim predsednikom in zunanjim ministrom Jevtičem na čelu. Jevtiča je zastopal doma v Beogradu v njegovi odsotnosti vojni minister general Zivkovič. Nadalje sta bila v Bukarešti grški in turški zunanji minister.

Zaključek zasedanja Balkanske zveze. Zasedanje Balkanske zveze v Bukarešti je bilo zaključeno v nedeljo 12. maja. V središču razprav je bila sklenitev podunavske pogodbe ter vprašanje oborožitve Avstrije, Madžarske in Bolgarije. Zunanji ministri držav Balkanske zveze so zavzeli stališče, da je povečanje oborožitve teh držav, ki se na tihem že delj časa več ali manj pripravljajo, nedopustno, ker je v nasprotju z določbami mirovnih pogodb in ker bi to dalo samo nove pobude revizionistični propagandi, kar bi moglo izzvaliti še večjo zmedo in še bolj napet položaj. Morebitno oborožitev bi Balkanska zveza mogla odobriti samo tedaj, če bi prizadete države podale resnična jamstva in se odrekle vsaki izpremembi glede obsega držav. Vsako razpravo o tali spremembi mirovnih pogodb Balkanska zveza že v naprej odklanja. Sklenjeno je bilo, da bo Balkanska zveza sporočila to svoje stališče velesilam in jim obenem predložila točne in zanesljive podatke o skrivnem oboroževanju Avstrije, Madžarske in Bolgarije. Za enkrat odklanja Balkanska zveza neposredna pogajanja s temi državami. V zvezi s tem je bilo